

1、习近平将同美国总统拜登举行视频会晤

外交部发言人华春莹11月13日宣布：经中美双方商定，国家主席习近平将于北京时间11月16日上午同美国总统拜登举行视频会晤，就中美关系和双方共同关心的问题交换意见。

11月13日，国务委员兼外长王毅应约同美国国务卿布林肯通电话。

王毅说，习近平主席同拜登总统将于11月16日举行视频会晤。这次举世瞩目的会晤不仅是中美关系的一件大事，也是国际关系的一件大事。两国人民和国际社会都希望会晤取得对两国和世界都有利的结果。两国元首对中美关系发挥着把舵引航的关键作用。双方要相向而行，为会晤做好准备，确保这次重要会晤顺利、成功，推动中美关系回到健康稳定发展的轨道。

布林肯表示，世界高度关注此次美中元首视频会晤，双方已为此进行充分准备，取得积极进展。美方期待在会晤中本着相互尊重的精神与中方分享对双边关系的看法，共同向世界发出强有力的信号。

针对美方近日在台湾问题上采取的错误言行，王毅进一步表明中方严正立场。王毅表示，历史和现实已充分证明，“台独”是台海和平稳定的最大威胁，任何对“台独”势力的纵容和支持，都是对台海和平的破坏，最终都将自食其果。王毅说，如果美方真想维护台海和平，就应当明确、坚定地反对任何“台独”行径，就应当信守在中美三个联合公报中作出的郑重承诺，就应当把一个中国政策落实到行动上，不再向“台独”势力发出错误信号。双方还就能源安全、气候变化、伊朗核等问题交换了意见，同意就应对各类全球挑战保持对话。

2、重磅！北交所周一开市，210万新增投资者入场！首批81家公司名单揭晓

11月12日，北交所宣布，目前各项准备工作均已就绪，定于11月15日正式开市。北交所首批上市公司共81家，其中，有10只股票为北交所新股，另外71只股票届时会从精选层平移过来。截至11月12日，累计有超210万户投资者预约开通北交所合格投资者权限，开市后合计可参与北交所交易的投资者超400万户。据了解，公募基金等机构，以及保险、社保基金等长线资金将陆续进入北交所，在进一步提升市场流动性支持的同时，也将更加丰富北交所的投资者类型。目前险资已经在为北交所做入市准备。北交所表示，下一步北交所将紧紧围绕服务中小企业这个主体，牢牢把握支持创新发展这个关键，始终聚焦打造“主阵地”这个方向，推进各项制度落地实施，为服务实体经济高质量发展贡献力量。

五大关注点:

一：各方面准备工作基本就绪

制度规则方面，证监会层面的相关规章和规范性文件已全部发布。企业资源方面，截至11月12日，精选层挂牌企业71家，已核准未挂牌企业11家，其中10家将在北交所开市时直接上市，1家将在开市后上市，即开市当日将有81只股票交易（其中10只为新股）。机构设置方面，北交所部门设置和人员安排已经到位，上市委员会、并购重组委员会、复核委员会、纪律处分委员会等四个委员会将在开市前完成组建。技术系统方面，投资者适当性功能已调整上线，北交所官方网站一期已启用，交易行情、发行配售、监察管理、官方网站二期、业务办理等技术开发和测试已完成。

关注点二：北交所制度更包容

北交所发布了《北京证券交易所合格境外机构投资者和人民币合格境外机构投资者证券交易实施细则》等6件业务规则，自2021年11月15日起施行。上述规则连同前期发布的45件业务规则，涵盖了发行上市、融资并购、公司监管、证券交易、会员管理以及投资者适当性等各个方面的内容，形成了北交所的自律规则体系。其中，7件基本业务规则对证券交易所应履行的法定职责和审核职能进行了规范，44件细则和指引指南明确了相关配套安排、操作流程等内容。这51件业务规则总体延续了全国股转系统精选层行之有效的制度安排，并按照与试点注册制、上市公司监管和交易所职责相关的上位法进行了调整优化。

关注点三：81家首批上市公司质地良好

北交所开市首日，81家首批上市公司将集体亮相。整体看，首批上市公司充分体现了北交所创新型中小企业的市场定位。81家企业经营状况稳健、成长性较为突出，大部分属于行业细分领域的排头兵，部分企业在同行业中处于国内领先地位，或是下游国际国内重要企业的长期稳定供应商。

关注点四：市场流动性有望持续改善

北交所整体上沿用了精选层较为灵活的交易制度，提供连续竞价交易、大宗交易、协议转让等多种交易方式；新股上市首日不设涨跌幅限制，自次日起涨跌幅限制为30%，增加市场弹性，契合中小企业股票估值差异大的特点。同时，也为引入做市机制、混合交易预留了制度空间。

关注点五：市场活力得到激发

宣布设立北交所以来，各方反应积极，市场活力得到激发，市场效应初步显现。截

至10月31日，精选层日均成交额增长2.74倍、股票价格平均增长18.22%，在精选层带动下，创新层和基础层日均成交额、股票价格分别增长2.86倍和45.93%。

3、北交所开市前最后一次通关测试结束，已有券商APP上线相应交易模块

11月13日，北交所进行了正式开市前的最后一次通关测试。记者从多家参与通关测试的券商了解到，本次通关测试目前一切正常，没碰到什么大的问题。券商中国记者获悉，中信建投、海通证券、申万宏源、山西证券等券商的APP已经完成更新，北交所交易模块也已经上线。有的券商已经开始提醒投资者抓紧时间升级APP，升级后客户端行情与交易均支持北交所股票。

据了解，本次通关测试参测机构重点验证了以下场景：北交所行情更新频率为3秒一次；证券分层公告中不再显示“精选层”，北交所上市公司的所属层级显示为“北交所”；北交所首日上市股票（证券简称为N开头）不设涨跌幅，触发临时停牌情形时，北交所下发临时停牌公告，原精选层平移股票涨跌幅限制保持30%不变等。

4、央行、银保监会最新发声！更好支持消费投资恢复，抑制价格过快上涨，促进房地产业稳定健康发展

11月12日，人民银行、银保监会、分别召开党委会议，传达学习党的十九届六中全会精神，会议内容涉及货币政策、房地产等方面。值得注意的是，两次会议中都提及房地产相关内容。央行党委召开的会议表示，要维护房地产市场平稳健康发展。银保监会召开的会议表示，要稳地价、稳房价、稳预期，遏制房地产金融化泡沫化倾向，健全房地产调控长效机制，促进房地产业稳定健康发展。此外，央行还表示，要坚持稳健的货币政策，做好跨周期设计，统筹考虑今明两年政策衔接，更好支持消费投资恢复，抑制价格过快上涨，促进经济社会高质量发展。

11月12日，央行党委召开会议，认真传达学习习近平总书记在党的十九届六中全会上的重要讲话和全会精神，研究部署人民银行系统贯彻落实措施。会议指出，要坚持稳健的货币政策，做好跨周期设计，统筹考虑今明两年政策衔接，更好支持消费投资恢复，抑制价格过快上涨，促进经济社会高质量发展。继续稳妥有序处置高风险金融机构，压实各方责任，牢牢守住不发生系统性风险的底线。继续深化金融供给侧结构性改革，加快推进实施“十四五”金融发展规划，建设更高水平的开放型金融新体制，有效应对外部冲击风险。

11月12日，银保监会党委书记、主席郭树清主持召开党委（扩大）会议，传达学习贯彻党的十九届六中全会和习近平总书记重要讲话精神，结合银保监会实际，研究部署学习贯彻意见。要增强金融服务新发展格局的能力，准确贯彻新发展理念，推

动构建新发展格局，进一步实现国民经济的全面恢复和良性循环。要毫不松懈地防范化解金融风险，平衡好稳增长和防风险的关系，坚决守住不发生系统性金融风险底线。要持续深化金融业改革开放，完善多层次、广覆盖、差异化金融机构体系，不断提升金融体系的适应性、竞争力和普惠性。

5、首批"北交所基金"来了！火速发行，要被“疯抢”？

11月12日，券商中国记者从业内获悉，华夏、易方达、广发、南方、嘉实、汇添富、万家、大成等8家基金公司申报的北交所主题基金已经获批。据了解，这些基金均为“两年定期开放”或“两年持有期”产品，在封闭期投资于北交所证券资产的比例不低于非现金基金资产的80%，可以参与北交所上市股票的战略配售，也可以通过打新、定增以及二级市场买卖等多种方式参与北交所投资。此外，据业内人士透露，出于流动性等因素考虑，首批北交所主题基金的单只首募限额仅5亿元，为了赶上北交所开市，各大基金公司计划于周末发布相关公告，下周进入发行期。

股票名称	新股申购日	申购代码	发行价(元)	申购额度(万股)	顶格申购所需市值(万元)
炬芯科技	11-18 周四	787049	——	0.5	5
三羊马	11-18 周四	001317	16	0.8	8
华塑股份	11-17 周三	730935	3.94	11.5	115
永安期货	11-17 周三	730927	17.32	4.3	43
金钟股份	11-17 周三	301133	——	0.75	7.5

10、本周1587.42亿市值限售股解禁，中国人保解禁市值、解禁占比均为最高

数据显示，本周（11月15日~11月19日）共有51家公司限售股陆续解禁，合计解禁量292.72亿股，按11月12日收盘价计算，解禁市值为1587.42亿元。

从解禁市值来看，解禁市值居前三位的是：中国人保（1278.06亿元）、宇信科技（37.53亿元）、涪陵榨菜（31.66亿元）。

从解禁占比来看，解禁占比居前三位的是：中国人保（60.84%）、会通股份（45.78%）、中贝通信（45.04%）。